



<b>ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ</b>	
<b>ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ</b>	
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ	256
Ημερομηνία Κατάθεσης	26-11-19
Ώρα Κατάθεσης	09:50

Αθήνα, 26 Νοεμβρίου 2019

### ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την κα Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

**Θέμα: «Ανάδειξη του Αρχαιολογικού Περιπάτου της Ιεράς Οδού»**

Η αρχαία Ιερά Οδός, τμήμα της οποίας έχει αποκαλυφθεί τη δεκαετία του 1930 από τον αρχιτέκτονα και αρχαιολόγο Ιωάννη Τραυλό, αποτελεί μια διαδρομή ιδιαίτερου πολιτιστικού και περιβαλλοντικού ενδιαφέροντος. Έχει προταθεί από κινήσεις πολιτών η δημιουργία ενός μεγάλου αρχαιολογικού περιπάτου που θα ενώνει τους αρχαιολογικούς χώρους (Ιερά Οδός, μονή Δαφνίου, Ιερό Αφροδίτης, Ιερό Απόλλωνος, Μνημείο της Πυθιονίκης), των ιστορικών μνημείων (ΜΠΛΟΚ 15) και το φυσικό τοπίο (Λίμνη Κουμουνδούρου, Παραλία Σκαραμαγκά, Αρχαία Σπήλαια).

Ο περίπατος αυτός προσφέρει μια μοναδική εμπειρία για τον επισκέπτη της Αθήνας, ενός αναλλοίωτου τμήματος της Ιεράς Οδού. Πρόκειται για το κομμάτι που προσέγγιζε και περνούσε μπροστά από το Ιερό της Αφροδίτης, στη συνοικία της Αφαιάς Σκαραμαγκά και στη συνέχεια διακλαδιζόταν σε δύο τμήματα: Το πρώτο ακολουθούσε σχεδόν την πορεία του σημερινού δρόμου προς την Κόρινθο, δηλαδή παραλιακά. Το δεύτερο ανηφόριζε τους πρώτους λόφους του όρους Αιγάλεω (σημ. Ποικίλο όρος) και κατέληγε, συναντώντας το άλλο, στο ύψος της Λίμνης Κουμουνδούρου (αρχαίοι Ρειτοί), που ήταν αφιερωμένη στην Περσεφόνη.

Δυστυχώς η περιοχή αυτή παρά το πλήθος μνημείων παραμένει εγκαταλελειμμένη με τα μνημεία να απειλούνται από ανθρώπινες δραστηριότητες και φυσικά φαινόμενα, ενώ υλοποιήθηκαν, υλοποιούνται και σχεδιάζονται μεγάλης κλίμακας έργα (οδικά έργα, αγωγός φυσικού αερίου, μετεγκατάσταση πετρελαιοδεξαμενών, σήραγγες και γέφυρες της ΕΡΓΟΣΕ).

**Ερωτάται ο κ. Υπουργός:**

1. Τι μέτρα δεσμεύεται να λάβει ώστε να γίνει πράξη το αίτημα της δημιουργίας αυτού του Αρχαιολογικού Περιπάτου;
2. Δεσμεύεται να χρηματοδοτήσει την αναστήλωση του Μνημείου της Πυθιονίκης, του Ιερού της Αφροδίτης και των διασωζομένων τμημάτων της ιεράς οδού.

**Ο ερωτών βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**